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1. 3apanusi no reme «ApupMeTUKa

1.1.

1.2.

1.3.

Hatitin HanOobuii 00ImuiA ASTUTENb NI HaUMEHBIIIee 001ee KPaTHOE YHCET:
1) HOJ/I(144, 72)

2) HOJI(120, 144, 324)
3) HOJI(121, 60, 72)
4) HOK(25, 38)

5) HOK(108, 216, 135)
6) HOK(70,35,280)

7) HOK(270,300,315)
8) HOJI(126,540,630)

BrInonHUTE NeCTBU:
9 7 5 3 1
b (G G+s)
2 7 5 5
2 G43-9-1-2)
3 8 6 17

9 (15+2:-23)(2;-7)
9 (5 5)
TR
025 (15-2)+(5+2) 35
7) (111i 82):12
(152——1482 0,3

0,2

3 5
(6,6 — 3E) 52

(21-1,25): 2,5

9)

Pewmnts 3amaun:
1) B knure 140 crpanun. Mama npountana 80% kuuru. CKOJIBKO CTpaHMI[ MPOYHTAIA

Mama?
2) Ywucno oxwureneit ropoma 750000 wuemoBek. Kakaplii roj  HaceleHHWe ropoja

yBenmuuBaetcs Ha 2%. Ckonbko xutenei Oynet yepes roa? Yepes 2 roga?
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1.4.

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9

ToBap Ha pacmponaxe yueHwin Ha 20%. O cran ctouth 680 py0. CKOIBKO CTOWI
TOBap /10 paclpodaxu?

Bxuag 24000 py6uieit Buecen noa 8% romoBbix. CKoObKo OyJeT Ha cyere yepe3 roj?
UYepes 2 rona?

B nauane yueOGHOro roga 6pu10 1250 yuyeHuKoB, K KOHILy roga craino 950. Ha ckombko
IIPOLIEHTOB YMEHBIIIMIIOCH 3a 0/l YUCIO YUYEHUKOB?

B wmarazun mpuseznu 2500 xr momupopoB. B mepmbiii nenp npoganu 30% Bcex
noMu10poB. CKOJIbKO KHUJIOTPAMMOB ITOMHIOPOB OCTAJIOCh MPOJIATh?

Macca cymensix rpym coctaBiasieT 20% Maccbl cBeXuX. CKOJIBKO CYHIEHBIX TPyl
nosryuutes u3:100 kr; 350 kr; 25 kr cBexux? CKOJIBKO MPOLIEHTOB MACChl CBEKUX IPYLI
TepsieTcs P CylKe?

B mara3uH 31eKTpoTOBapoB MpUBE3NIX JamMnoyku. Cpean HUX OKa3ajaoch 16 pa3OUTBIX
JaMIIOYeK, 4TO cocTaBmiIo 2% OT ux uyncia. CKOJIBKO JaMIIOYeK MPUBE3IH B Mara3su?
30% Kiacca M €lIe 5 4eaoBEeK IIONIIM B KMHO, a ocraBinuecs 3/8 kiacca u ere 8

YeJI0OBEK - Ha IKCKypcHio. CKOJIBKO YeJIOBEK B Kilacce?

10) CkoIbKO MPOIICHTOB 30JI0Ta COJEPKUT CILIaB, COCTOSIIHIA U3 Or 30510Ta 1 24T cepebpa?

11) Bacsa [Mpo4YuTal B ra3cTte, 4TO 3a IOCIICIHHC 3 MeEcCila OCHblI Ha HNPOAYKTBI ITHUTAHUS

pocnu B cpenHeM Ha 10 % 3a xaxplil mecsi. Ha ckoiabko IpOLEHTOB BBIPOCIH LIEHBI 32

3 Mmecsma?

12) B aBTOMHCHEKIuH ropola mnoACYUTAIN, HYTO HYHUCIO JICTKOBBIX aBTOMOOMIIECH

3)

YBCIUYUBAJIOCH Ha 15% exxerogHo. Bo CKkoJbKO pa3 YBCIIMYUTCA YUCIIO JICTKOBBIX

aBTOMOOWMIIEN 34 IIATH JIeT?

Haiitn HensBecTHOE X M3 IPONOPLINH:

1,2:0375-0,2  0,016:0,12+ 0,7

4 2
=2 .12 x
65c:15-+ 0,8
28 17
0125x  _ (15—5)'0'7
(1_9_E).8L 0,675+ 2,4-0,02
24 40 16
1 1
4—3,5-(2——1—)):0,16 2_3 .1
( 7 5 _ 35 1a's
- 23 49
x —_— —_—
417 — 40



2. 3ananus o TeMe «YpaBHeHHs U HEPABEHCTBA)

2.1.  Coxparuth IpoOb:

a’-16 x3+8 (x+2)3
1) 2) )
ax+4x x+2 x2+4x+4
64 .4 7_.10
x%+x x7—x
5) 4, .2 6) 5_.2
x*+x x5—x

2.2.  YOpOoCTUTh BhIpaKEHUE:

a 5 c x%—4xy 4y
1) —+—— 2) —
4x 12y  9xy? 2y2—-xy  x-2y
X 4qa x—25 3x+5
4) - 5) -
2a2—ax 2ax—x2 5x—25  5x—x?2
4a-4b (a+x)? (x+3)2 3x+9
7) . 8) :
3a+3x a?-b? 2x—4 x%2-4
1 3xy x%+y? x+y
9 (5t (-
x-y y3-x3 x%-y?  2x-2y
25 2a a3+25a? 15a
10) - - ‘(a—5+4+—
a’+5a+25 5-a a3-125 a->5
2 1 3 2 1
0 (5552 (-
2x+y  2x-y y%—-4x? 8x%2 2
9a?-16b? 3b—4a 3b+4a
12) . —
7a 4b%2-3ab  4b2%+3ab

13) (p—q+4z:jz):(p2p 24 1)

14)

-q%>  q-p ptq

( 5x+y
x2-5xy

5x—y ) x%2-25y2
x2+45xy

x2+7y2

2.3.  PemmTh IMHEHHbIC ypaBHEHHS:

5(x—2) . 2(x=3)

1) 3
xX+2 x+3

2) el S B
X X

3)

3—-3x
x2-2x+1

a? x
ax—x2 x-—-a
12—y 6
6y—36 6y—y?2



y+5 y-5 __ y+25

3 =
) y2-5y  2yZ2-10y 2y2-50
x2 25
) —= =
x+5 x+5
0,75-(8x—12)+x-5
5) =0
4x—8
3:(9x-3 3x+1
6) S =4
9x—6 3x—-2
3-7x 1-3x
7) =
2x+4 xX+2
6x+25 61 2x+7
) ==

7(x+3) 7  x+3

2.4.  PemmuTh KBaJipaTHbBIC ypaBHEHUS:

1) x2—7x+12=0 2)2x>=3x+1=0

4) x>+7x—44=0 5) x> —10x +24 =0

7) —2x>+5x=0 8)4x%+48=0
10) 5+2x _ 3(x+1)
4x—-3 7—x
3 -3 10 36
1) o4 =2
x—3 x+3 3 xX4=9
12) 30 _ 13 _ 18x+7 — 0

x2-1  x%24+x+1 x3-1

13) x2 —Z 43 =0
4 8

14) x2 +2==2
3 6
4 5—x

15 2 - 2 =

x 1-x x2-1

2.5. PemuTh cuctembl ypaBHEHUH:

a) METOJIOM TOJICTAHOBKH:

1) {2x—3y =-3

x+3y=21

x+y

Y — 2y -5
2) {7 y_xy

3y—T=16

{ x+2y=4
) x2+xy=y-5
0) METOJIOM CIIOKEHUS:

y—2x—1=0
4) { 7x—y=9

3)2x2—3x+4=0

6) x> +3x—28=0
9)—x2+2x+3=0



6)

7)

2.6.
1)
2)
3)
9
5)

2.7.

1)
2)
3)
4)

5)
2.8.

1)
2)

3)

4)

5)

6)

{3(x—5)—1=6—2x
3(x—y)—7y+4=0
{2x—3xy+4y=0
x+3xy—3x=1
{xZ_y2:7

x%+y% =25

PemnTh nuHeliHbIE HEPABEHCTBA!

3x+1)<x+5

x—122x—3
3 5
3x 3
——=-<4x+3
2 5
x—4 X x+1
—+3x=-——
3 3 4
x—4 7x—4
2-"—<2x-—

Pemnte KBagpaTHbIE HEPABEHCTBA:

x2—4x>0
2x2—x—-1<0
x2—4x+6<0
x—x2-2<0

2

x2+2>3x—%

Pemmth HEPaBCHCTBA MCTOAOM MHTCPBAJIOB:

(x—3)2(x2-5)=>0

2+ D2 +x+ 1D +53>0

(x=—283(x+DE-1D*(x%?+2x+5)<0

x%—x—-12

x—1

>0

2
xX“—4x—12
—=0

x-2

(2x—3)"(4—x)3-x?

(x—6)(x2+4x+6) —



2.9.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Pemmteb cucTteMbl HCPAaBCHCTB!

2x —1>5x—4
11x —9<15x+3

x2—144>0

{ 3x—4<8x+6
{ x—3<0

{x2+4x—5>0
x2—-2x—-8<0

x <0
{21x2+39x—6<0

x24+x-6>0
X>+x+6>0



3. 3apanus no teme «OyHKIUI»

3.1.  Haiitu oGnacth onpeneneHus GyHKIUN:

___*
(x2+48)(x—4)2

1) y=

2) y=V5x—x2—6

__ x—138
3) y = [~-2
X“+x—6
3.2. BwricHuTs, sBuseTCsA U GYHKIUS YETHON WM HEYETHOM:
X
1 =
) Y=
x_
2 = —
) y x+1
3
X—X
3 =
)y 1+x2

3.3.  Tlocrpouts rpadukn GyHKIHNA:

a) JINHEWHOU

1) y=2x+5
2) y=-3
3) x=-2

4) y=—§x—2

0) KBaJipaTU4YHON

1) y=x*—6x+8
2) y= —3x%+4x -2
3) y=2x?+4x—12

B) 1pOOHO-TUHEHHOU

2x+3
1) y _-4x+1
5+2x
2) ¥y ==
3
3) y=2+;

) coaepkaiei MoayJb

1) y=3|x+2|-1
2) y=|x?—2x—8|
3) y=x%+8|x|+7

1
|x=2]

4 y=
10



X
5) ¥ =1|73
1) UpPALIMOHAIBHOMN
1) y=2v1l—x
2) y=—+V2x—-6—-1

3.4.  Haiitu obGnacte ornpeneneHus: pyHKIUH:

1) y=v6—x++V3x+9

2) y=+vVx?—4x+5
1

3 V= Famern

4) y=+vx+30—x2

11



4. 3ananus nmo reme «IllokazareabHblie U Jorapupmuyeckue PyHKUNH,

YPABHEHUS] M HEPABEHCTBA»

4.1. Tloctpouts rpaduku GyHKIHMA
1) y=3*
2 y=(3)
4.2.  PemmThb MoKasareiabHBIC YPAaBHEHUS:
1) 36—x — 33x—2
2) 25% ==
5
3) 2%.3% =36~
4) 32x+6 — 2x+3
5) 0’5x+7 . 0’51—2x =2
6) 2¥t1 4 2x¥"1 4 2% =28
7) 64 —8% —56 =0
8) 4:9%*—13-6X+9-4¥=0
9) 62x+4— — 2x+8 . 33x
10) 3X+1 + 3x—1 + 3x—2 — 5.X' + 5X—1 + 5x—2
1) V4 -2V6+39 =0
12) 32*¥*t% 4 45. 6% — 9. 22%+2 =
13) 3:4%—5-65+2:9% =
4.3. PemmThb CUCTEMBI TOKA3ATEIbHBIX YPABHEHHIA:

3%.5Y = 75
D {3 ox - a3

) { (e +y)x =2
(x+y)-4* =64

XxX+y=6

3) {yx2—7x+12 =1
2 {5-3x-1— 3-2Y= -1
3+ 52771 =14

12



5)
4.4.

1)

2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
4.5.
1)
2)

3)
4.6.
1)

2)

3)
4.7.
1
2)
3)

4)

{2"—23’=1
23x_23y:7

Brruuciurh:

8110g9 2—-0,25logz 2

64—(10% 2>-<10g% 9>+4

102—1g2 _ 2510g5 7

2log;32 — log, 256 — 2log, 14
93—10g3 54 + 7—log72

3-1gs
5lg2s

Iglga
a lga

1 1
(81;—510394 + 2510g1258 ) . 4910g72

Haiitu X, ecau

logig = —0,25
16

08745 = 73

log, 7V7 = —g

[Toctpouts rpaduku GyHKIMIA:

y = log,(—x)
y=log:i|x+1]
2

y = logs(4 — 2x)

HaiiTit 06,1aCTh OnpeieNenHs hyHKIHH:
y = logs(4 — 5x)

y =loggq(x? —3x — 4)

y = logs(x + 6) + logs(6 — x)

x2+4x
x2-3x—4

y = log;

13



4.8.
1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)

9

Pemuts norapudmudeckne ypaBHEHHUS:

log; x =log; 1,5 + log3 8

4
log, 2

log, x + =5

log;x + 2log, 3 =3

(logs x)? + logg, x = 2

3(0g3 )2 4 ylogsx — 162

logz x - logo x - logy; x - loggy x = g

logi x - log1(3x — 2) =log:(3x — 2)
3 3 3

log, XTH +log, x2 =5

5l6x =50 — x'85

10) log,(2x + 1) — log, x = log, 64

11) logix —logzx — 2=10

4.9.

1)

2

-

4)

4.10.
1
2)
3)
4)

5)

Pemmte cucremel ypaBHEHUH

{logz(x2 +3x—2)—log,y=1
3x—y=2

310g3(3y—x+24) =27
{logZ(Zx —2y) —log,(5-y*) =1

0 5x—2 . 4y+1 — 160’75
{ log,(2x —y)? =2

{ 210g2(3x—4) =8
logo(x? —¥?) —loge(x +¥) = 0,5
PemmTh mokazarenbHble HEPABEHCTBA!
4* > 64
257% > =
5
36—x > 33x—2
29x—x3 <1

0’4x2—x—20 >1
14



6)
7)
4.11.

1)
2)
3)
4)
5)

6)

7)
8)

9

(x2—8x+15)*°<1
13-22¥t3 _ 208 - 272*3 <0

Pemnts norapudmuueckrie HepaBeHCTBA:

logs(x —3) < 2
log,(x + 1) +log, x < log, 2
logix +logi(4 —x) > —1

3 3

log,(x? —6x +24) <0
logg 7 x% >0

logilog, x2 > 0
3

3x-1

3108275~ <1

x2+8x

logg s logg <0

x—3

logg3(2x +5) = logps(x + 1)

15



5. 3amanus no teme « Tpuronomerpus»

5.1.  Bswipasurs B paguanax 3030°,45°,120°, 160°.

o VA
5.2.  Haiitu yron B rpagycax, €ciy B paJuaHax OH paBeH: 3

w N

T,

SE

5.3. Omnpenenuth 3HaK MPOU3BEICHUS:
1) sin50°- cos 60° - sin 188° - cos 189°
2) sin100° - cos(—100°) - tg(230°) - ctg(320°)
5.4.  Haiitu 3Ha4YeHUs] CHHYCa, KOCHUHYCa, TAHTCHCA U KOTAHTCHCA YIJIa (&, €CJIA YroJl paBeH
810°, 540°, 1260°, (—780)°, (—900°)
5.5. Bbuucaurh:
1) sin% + sin%n
2) sin (— g) + cosg
3) sin 150°sin 240° — tg360° cos 315° — ctg(—30°)sin?330° + 3tg?30°
5.6.  BpruucIHTH 3HAUYEHUS OCTATBHBIX TPUTOHOMETPUYCCKUX (PYHKIIUH, €CITH U3BECTHO

1) sinaz—g (—§<a<0)

2) cosa =06 (0<a<§)
3) tga=2 (n<a<%n)

5.7.  Bevruamcauts cos 2a, eciau cos a = 0,3
5.8.  Beruucnaurs:

1) 2sin15°cos15°
V2 T R A
2) 7—(cos§+sm§)
5.9.  JlokasaTh TOXICCTBO:

1) 1+ sin2x = (cosx + sinx)?

sin a+sin 2«

2 =tga

) 1+cosa+cos2a g
1-tg?a .

3) 82 = cos*a — sin*a
1+tg2a

5.10. Tloctpouts rpaduk HyHKIHH:
1) y = sin(2x)
2) y =|cosx|
- T
3) y=tg (x + 4)
4) y=tgx -ctgx

16



5.11.
1

4)
5.12.

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9

Pemmmth mpocTeiinme TpUroHOMETPUYECKUE YPABHEHHUS:

2cosdx =2 2) cosg =1,5

sin4x = —1 5)2sin3x = —1

Pemmnth TpUroHoMeTpuuecKue ypaBHEHHUS:

4sin®x +11sinx—3 =0
2c0s?3x —5cos3x —3 =0

5cos? x + 6sinx — 6 =0

S5tg?x +4tgx—1=0
tgx+3ctgx =4

3 cos? 6x + 8sin3xcos3x —4=0
cos4x +cos2x =0

2sinxcos5x —cosbx =0

sin2x + V2 sinx = 2 cosx + V2

17

3) cos 2x = g

6) cos?3x = 1



6. IloBTOpeHue

6.1. Pemmts ypasHeHus:
1) 32¥—2.3%-1_7.32-2 1
2) 4% — 2%+l =48
3) logZx +5 = 2log;x3
4) lnﬁ = In(x + 2)
5) 4l08:(:-2) — g
6) 5'8% =10 —x'8°
7) log 1 2x2+6x—4) = =2

x+2

8) g(x—2)logy 5 . gx?+3x — 175
9) ((0,25)sinx)

10) 125 - 62551M% — 30 - 2550% + 1 =0
11) 6 cos?2x +5sin2x —2 =0

Cosx

— 2—V2sinx

12) cos? x — cos2x = 0,5
13) V2 cosx — 2sinx =0
14) (/3 — 2sin2x) - (V3 + 2cos2x) = 0

15) 2 sin? x + cos? x = 2,5sin 2x

16) — +tgix+5=0

tg2x

6.2. PemmTs HEpaBEHCTEA:
1) 8%3 <0,125%*
2) logos(1+2x) > —1
3) logg(x? —4x+3) <1
4 1g(x>—=5x+7)>0

1

5) 22¢+1 _ 21 . (—)2x+3 +2>0
2

6) logyglogis(x* —1) =0

18



7) log1 (2—x3x) > -1
3

6.3. Pemmutb cucTeMbl ypaBHEHHIA:

1-3y 1-2x 5

3 2 6
b f Y _ gy

3

{x+y

=12
3 {10g4x—log2y—0
) x2—=5y24+4=0

3%-2Y =972

9 |

logz(x —y) =2

19
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Enena bopucosna Turosa
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